

VII. ROČNÍK STUDENTSKÉ VĚDECKÉ A ODBORNÉ ČINNOSTI (SVOČ) NA PF UK

AUTOR SOUTĚŽNÍ PRÁCE: Zdeněk Krejčíček

NÁZEV SOUTĚŽNÍ PRÁCE: Daňový pohled na provozování sázkových her

OBOR: Finanční právo

POSUDEK VYPRACOVAL: JUDr. Roman Vybíral

1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti, praktické použitelnosti a teoretického významu

3/3

Autor si za téma své soutěžní práce vybral problematiku ve vztahu k loteriím a jiným podobným hrám. Z hlediska praktické využitelnosti jde nepochybně o téma nesoucí značný potenciál, stejně tak z pohledu právní teorie. Tato oblast zejména v posledních letech zaznamenala významnější změny a nejen v České republice se jedná o hojně diskutované téma. Z tohoto pohledu tak považují téma za velmi vhodně zvolené.

2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická stavba, použité metody, prameny)

5/5

Z hlediska systematiky je práce velmi vhodně konstruována. Vedle úvodu a závěru je práce členěna do 5 částí, které působí komplexním a vyrovnaným dojmem. Struktura pramenů je pro účely práce tohoto druhu rovněž na velmi vysoké úrovni. Za určitý nedostatek spatřuji neuvedení vědeckých metod, kterých autor při tvorbě práce využívá.

3. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úroveň, přehlednost, grafická úprava a technické zvládnutí textu)

3/4

Jazyková úroveň práce je na velmi vysoké úrovni a práce je velmi čtivá. Stejně tak z hlediska přehlednosti práce nemám žádné podstatné výtky. Grafická úprava práce je také na velmi dobré úrovni. Jako konkrétní drobné nedostatky v rámci tohoto bodu lze uvést občasné ponechávání samostatných znaků na koncích řádků a ponechání znaků „dy“ na začátku str. 9. Lehce archaicky působí použití výrazu „obě“ na str. 2.

4. Hodnocení obsahové (věcné připomínky k textu, konfrontace s jinými možnými názory, celkové zvládnutí tématu, zhodnocení závěrů práce, do jaké míry mohou být předmětem diskuse při ústním kole)

8/8

Daňovou problematiku ve vztahu k provozování loterií a podobných her považují za velmi vhodnou pro účely tohoto typu práce. Práce působí po obsahové stránce velmi vyrovnaným a komplexním dojmem, když dochází k rozpracování jednotlivých aspektů vážících se k problematice podrobování tzv. loterijního průmyslu různým typům povinných peněžitých plnění. Dále velmi pozitivně vnímám celou řadu vlastních autorových názorů vtělených do textu práce. Práci autor pojal nejen z hlediska praktických dopadů jednotlivých změn, ale také z hlediska teoretického, když se např. zamýšlí nad vztahem pojmu odvod a daň. Po obsahové stránce tak předloženou práci považují za velmi kvalitní.

5. Stručně celkové hodnocení práce a celkový počet bodů¹

19/20

Celkově je práce na velmi vysoké úrovni. Pozitivně vnímám kritický až tvůrčí přístup autora ke zvolené problematice. Práce je i po ostatních stránkách na velmi dobré úrovni a vykazuje pouze pár nepatrných nedostatků.

Otázky k ústní obhajobě:

1) Jak se autor staví k otázce současného podrobování provozovatelů loterií a jiných podobných her odvodům a dani z příjmů právnických osob? Může autor uvést pro srovnání některé zahraniční úpravy a jejich přístup ke zdaňování loterijního průmyslu?

2) Autor na str. 9 pojednává o slevě na dílčím odvodu. Domnívá se autor, že je zvolený model v podobě možnosti svými dary účelně financovat pouze ČOV zvolen vhodně?

V Praze dne 5. 5. 2014

JUDr. Roman Vybíral

¹ Celkový počet bodů je součtem bodů udělených v předchozích čtyřech kategoriích.